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Ata da Décima Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 
Velha, no oitavo dia de setembro de dois mil e vinte. Abertura: No dia oito do mês de setembro 
do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se 
a Vigésima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência 
do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação 
do quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu (PDT), 
Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske 
(PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), e Leda Scapin da Silva 
(MDB). Constando o número legal de vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou 
abertos os trabalhos da Vigésima Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas 
vereadores, servidores e os demais presentes, desejou aos colegas vereadores um bom 
trabalho, convidou o vereador Arnildo Edegar Neske para fazer a leitura do texto bíblico, e 
solicitou um minuto de silencio pelo falecimento do Senhor Valdir Brecher. O Presidente coloca 
em discussão a ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente 
colocou em votação, a ata que foi aprovada por unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os 
trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, nada constou: Pauta legislativa constou: 
Indicação nº 17/2020, Pedido de Providência nº 07/2020, Moção nº 01/2020 e Moção nº 02/2020. 
No “pequeno expediente”, não houve vereadores inscritos. No grande expediente, não ouve 
vereadores inscritos. Ordem do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca 
em discussão a Indicação nº 17, de 04 se setembro de 2020, de Autoria do Vereador Arnildo 
Edgar Neske, que propõe ao Executivo Municipal, juntamente com a Vigilância Sanitária, 
resolvam a questão dos cachorros que estão soltos nas ruas da cidade. O vereador Arnildo 
Edegar Nesk cumprimentando a todos, manifestou-se dizendo que retornou a este pedido para 
que o executivo tome providências, pois tem muitas reclamações e não foi feito nada, que os 
cães estão atacando os munícipes. Agradeceu. Não havendo mais manifestações foi 
encaminhado ao Executivo. O Presidente coloca em discussão o Pedido de providência nº 07, de 
02 de setembro de 2020, de Autoria do Vereador Ildo Nagorsny, este pedido foi feito ao 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras, Serviços Públicos e Trânsito 
para que seja feito o aterramento na quadra junto à divisa da Comunidade de São Marcos, em 
acordo com o Presidente da Comunidade. Sala de Sessões Erno Billig, Câmara Municipal de 
Vereadores de Estrela Velha, 02 de setembro de 2020. O presidente passa a presidência para a 
Vereadora Isabela Garcia para fazer o uso da palavra, a Vereadora Isabela Garcia aceita a 
presidência. O Vereador Indo Nagosrny manifestou-se dizendo que é sabido que futuramente vai 
dar diversos problemas, pois deveriam ter tirado uns metros acima desta quadra Agradeceu. A 
presidenta Isabela Garcia devolve a Presidência, O vereador Ildo Nagorny assume a presidência. 
Não havendo mais manifestações o presidente coloca em votação e foi aprovado por 
unanimidade.  O Presidente coloca em discussão a Moção de Apoio Nº 01, de 26 de agosto de 
2020, Moção de Apoio ao Pedido de Celeridade na Votação da PEC 15/2015, que Torna Fundo 
de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 
Educação – FUNDEB, Instrumento Permanente de Financiamento da Educação Básica Pública. 
Não havendo mais manifestações o presidente coloca em votação e foi aprovado por 
unanimidade.  O Presidente coloca em discussão a Moção de Apoio Nº 02, de 26 de agosto de 
2020, Moção de Apoio ao Pagamento dos Salários dos (as) Trabalhadores (as) Grevistas da 
Rede Estadual de Educação. Não havendo mais manifestações o presidente coloca em votação 
e foi aprovado por unanimidade.  O Presidente coloca em discussão a Emenda Modificativa Nº 04, 

de 02 de setembro de 2020, que Modifica o § 8º do art.7º do Projeto de Lei 1.67, de 04 de Agosto de 
2020, que “Regulamenta no âmbito do Poder Executivo, a Lei Federal nº 12.846, de 1ª de Agosto de 
2013, que dispõe sobre a responsabilização administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática de atos 
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contra a Administração Pública”. Não havendo mais manifestações o presidente coloca em votação 
e foi aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Nº 1.367, de 
04 de agosto de 2020, que Regulamenta no âmbito do poder Executivo, a Lei Federal nº 12.846, 
de 1ª de agosto de 2013, que dispõe sobre a responsabilização administrativa e civil de pessoas 
jurídicas pelas práticas de atos contra a Administração Pública. Não havendo mais 
manifestações o presidente coloca em votação e foi aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em discussão o Projeto de Lei Nº 1.374, de 31 de agosto de 2020, que Autoriza a abertura 
de crédito especial no montante de R$ 257.937,28 (Duzentos e cinquenta e sete mil novecentos 
e trinta e sete reais e vinte e oito reais), conforme especifica, e solicitou a leitura dos pareceres. 
O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que nós vereadores deviríamos fiscalizar 
o que esta sendo feito na Secretária da Saúde, pois este vindo muito dinheiro e não tem muito 
movimento devido a pandemia. Agradeceu. Não havendo mais manifestações o presidente 
coloca em votação e foi aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em discussão o Projeto 
de Lei Nº 1.375, de 31 de agosto de 2020, que Autoriza a abertura de crédito especial no 
montante de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), conforme especifica, e solicitou a 
leitura dos pareceres. A Vereadora Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se dizendo que a 
prefeita disse que estaria aqui porem não veio, falhando com nós, desse modo deixo a pergunta 
a se ela já conclui os gatos deste ano, para estar fazendo outras despesas, deixo a minha 
indignação. Agradeceu. O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que é 
complicado este projeto, pois, viemos lutando para fazer calçamento melhoras no município, e 
vem um projeto para fechamento do parque e que devia começar pelo alicerce do ginásio, pois 
vai ser colocadas grades, não vai ter calçamento continuar a poeira, e que na verdade falta muita 
coisa ainda pra ser feito, na quadra não da pra jogar, pois parte da quadra baixou, não foi 
colocado, não tem esta previsão na LOA, mas ela tem a caneta na mão até os nossos pedidos 
não foram atendidos ainda. Agradeceu. O vereador Arnildo Edgar Nesk manifestou-se dizendo 
que acha bastante este valor pra gastar no parque, e que teria que ter feito uma audiência 
pública. Agradeceu. A Vereadora Loni Berlt manifestou-se dizendo que deviam investir este 
dinheiro em calçamento, a prefeita que pense bem, pois queremos estradas boas, tem o Rincão 
da Estrela que está aguardando calçamento e outros lugares também que tem que pensar no 
povo e não somente em fazer bonito. Agradeceu. O Vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-
se dizendo que não é contra o projeto do fechamento do parque, porém poderia fechar com tela 
e usar este dinheiro para arrumar arquibancadas para aumentar, fazer outro coberto para copas 
externas para dia de rodeio e eventos. Agradeceu. A Vereadora Leda Scapin da Silva 
manifestou-se dizendo que não é contra fechar o parque, mas a prefeita não pode deixar de 
fazer o calçamento que estão o pessoal esta  precisando, pois imaginam aqueles ali na vila que 
moram em frente a estrado na poeira. Agradeceu. Não havendo mais manifestações o presidente 
coloca em votação e foi aprovado por unanimidade. Explicações pessoais inscreveram-se os 
Vereadores Claudiomiro Silveira, e o Vereador Arnildo Edgar Nesk, com a palavra o Vereador 
Claudiomiro Silveira, que cumprimentou os colegas vereadores, presidente, e funcionários, 
relatou sobre o fechamento do parque, pois tem muita rejeição, mas é a vontade dela, e tem 
ouras prioridades citando o calçamento do Bairro do Tarugo na Vila Zaloar, pois tem dinheiro 
para fazer os calçamentos, ressaltou também que a prefeita não responde as nossas indicações 
os nossos pedidos,  e que merecemos assim como o povo pois foram eles que nos colocaram 
aqui dentro e não só pensar neles, o Vereador ressaltou também o por que que o ônibus ainda 
não veio pois foi aprovado faz tempo o projeto de lei, e até hoje nada do Ônibus, Claudiomiro 
questionou o Secretário da Agricultura sobre o concerto do motor do caminhão prancha que foi 
mandado arrumar veio e andou uma hora ou  uma volta e estragou de novo trancando e esta 
parado no pátio, e ai como vai ser vão mandar arrumar de novo, vai ter que ser pago novamente, 
a Escavadeira Hidráulica também esta no pátio e esta quebrada, infelizmente a coisa não ta 
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andando bem  temos que investigar mais, por que eles estão fazendo coo eles querem, o 
vereador colocou que nem as podas este anos não fizeram, galhos das árvores batem na cabeça 
da gente, e tem funcionário para isso, não sei se é falta de determinação do Secretário, também 
no Bairro tarugo falta arrumar algumas bocas de lobo que anos tem anos e não foi feito,  e nós 
vereadores vamos ser  os culapados por este projeto de fechamento do parque, Claudiomiro 
destaca que tem que olhar o nosso município como um todo e não em partes, a nossa agricultura 
com esta seca que mais foi prejudicada e como vai ser daqui pra frente, então peço ao senhor 
presidente que peça informação a Secretaria de Educação sobre o ônibus  e o Secretario da 
Agricultura sobre o motor do caminhão. Agradeceu. Com a palavra o Vereador Arnildo Edgar 
Nesk, manifestou-se dizendo que concorda com o Vereador Claudiomiro, disse que nas Vilas 
tem água invadindo o pátio das pessoas, onde vai pro Paulo Sérgio tem pessoal que esta 
sofrendo, eu acho que o Executivo  tem que levar mais a sério, e que o pessoal vem cobrar da 
gente, tem que ter posição, ideias e firmeza. Agradeceu. O Presidente pede para que seja feito 
estes pedidos dos vereadores ao Executivo e solicita mais atenção aos vereadores. 
Encerramento: Nada mais havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e um de setembro, às nove horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a 
vigésima sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em oito de 
setembro de 2020. 

 
 
 
 
 


